MATEMATIKA 1
E-VS
domace naloge

' OSNOVE TEORIJE MNOZIC

. Doloéi mnozici (AUB)N(AUC) ter (ANB)NC, Eeje A = {z;0 < = < 2},
B={z;1<z<5},C={z;4<z <10}.

. Predstavi naslednjo mnozico totk v pravokotnem koordinatnem sistemu
in ugotovi, ali so tocke (0,0), (1,0) in (0, 1) njeni elementi:

C={(z,y); z>0Ay>0Az" +1* < 1}.

.

PRESLIKAVE - osnove

. Ugotovi, ali je funkcija liha ali soda:

(@) flz)=(1-2)%+(1+2)3,
(b) g(z) = log (z+v1 + z2).

. Ugotovi, ali je funkcija f : R — R, f (z) = tang, injektivna oz. surjek- ,&4#
tivna oz. bijektivna in odgovore utemelji.

. Ugotovi, ali je funkcija f : N x N — N, f((n,m)) = n + m, injektivna
oz. surjektivna oz. bijektivna in odgovore utemelji.

. Doloéi definicijsko obmodje funkeije /f (g (f (z))),ée sta

f@) =2 o) =2,

MATEMATICNA INDUKCLJA
. S pomodjo matemati¢ne indukcije dokaZi naslednje trditve:

(a) 12 +22 + ... + n? = DotlCntl)

6
(b) 14+3+...4+(2n—1) =n?
(€ +l4l4 +4=22L
(d) 1-2'4+2.224+3-224 ... +n-2"=(2n—2)2" +2
(e) 8(3%"*+2 —8n—9)
(f) 6ln(n+1)(2n+1)
(g) 2">n
(h) 9|(3-4nt! + 1071 —4)
(i) 1222 +3% — .+ (-1)*1n? = (-1 12zl

() 1-2-3+2-3-4+...+n(n+1)(n+2) = 2ot(oA(ntd)
(k) 6/(3" +2-5"" +1)
() 3|(5™ +2m+1)
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REALNA STEVILA, ABSOLUTNE VREDNOSTI

V obsegu realnih 3tevil redi naslednjo neena&bo:

|z 4+ 1]+ |2 — 2| > |3+ z|.
V obsegu realnih stevil zapisi mnozico resitev naslednje neenatbe:

|x| — |z — 4] > 3.
Poid¢i realne regitve enacbe:
lz+1]—|z|+3-|lz—1-2-|z—2| =z + 2.

Poi3¢i realne reSitve neenache:

2-lz+1]+|z -5 <z+9.
V obsegu realnih tevil resi naslednjo neenacbo:

z? -2z +3|-2>0.

Poii¢i realne reSitve neenacbe

|x? — 42| +3 > 2% + |z - 5|.

KOMPLEKSNA STEVILA

Pois¢i mnozico tock v komplekni ravnini, ki zado¥¢ajo pogoju:
|z +1| = |2z - 1|.
Dolo¢i mnoZico tock v komplekni ravnini, ki zadoZ¢ajo zvezi:
|22 < |1+ 22|

Resi enacbo:
dz(z—1)=122—-1| - T.

lzratunaj %%—;
Poiséi kompleksne reSitve enatbe:

2(@)" = (i -1)°
Pois¢i kompleksne resitve enacbe:

B+ -12=0

ZAPOREDJA

Dokazi, da je zaporedje a, = 221 monotono, omejeno ter izratunaj nje-
govo limito. Koliko ¢lenov zaporedja se od stevila 1 razlikuje za veé kot
10—27

Dokazi, da je zaporedje, podano s splosnim é&lenom a,, = %‘%ﬂ konver-
gentno. Od katerega ¢lena dalje se vsi ¢leni zaporedja razlikujejo od limite
za manj kot 10737

e - s - 2—
Dokazi, da je zaporedje, podano s splodnim &lenom a,, = 3lnﬁ+_11 monotono,
omejeno in izra¢unaj njegovo limito.

. + . 2_ — ¥
Dokazi, da je zaporedje a, = 327} konvergentno in izrafunaj njegovo
limito!




Viario Lamesic




IMINF IV Laames |ic
335%25%3

%z

>

+2Zm +m

>

b

£

Zm

(A2,

414‘2)

e

WA

-

Ly
i |

e
Ladl”

Wp

]

4l

e

m+2m

TQ_

TTIY




.

Moo Lames
35+ 533




FloaF 1S LaameSic

335

32533

L= AN




MViowrio Lamesic

3235%F25%%

-

4

Ha
IBH

T
T

13T

mENmA

-




£

Mari o Lomes (C
33572553

=> M= °hbG)

i

£

lllll

lllll




)

~VRBSTE

"7 o= o= = =~ 1-Dano je zaporedje ai =~ — J=: Doloti delne vsote s, = Y ax, ddkazi,
k=1 ,

e - . - . e o
da je zaporedje delnih vsot s, monotono in izrafunaj vsoto vrste 3 ay.
; o k¥l

00
R: 8pn = 7’:—"’3 i 1., kglak = —1. ‘ 5

X (_1yn )
2. Pokazi, da je vrsta 3 %ﬁ)ﬁ konvergentna. Nasvet: kvocientni kriterij.
n=1

i !
N o L
3\.\ Razisei konvergenco vrste :él T;—'f}—)!; R: konvergentna, Nasvet: korenski
kriterij. ;
h o -1 “"'i;n2 o . . . . =,
—. Ali ta vrsta konvergira ali konvergira absolutno? R: Wrsta
4, Ell'(rlm- gir gi

konvergira absolutno (torej tudi konvergira) za vsak x. Nasvet: kvocientni
kriterij
. . ] ] - . - - . ,.
5. Ugotovi, ali je vrsta “};1 Py o) konvergentna in ¢e je, izratunaj njeno
vsoto. R: ;1;, Nasvet: razig¢i zaporedje delnih vsot, metoda nedolotenih
koeficientov.

o0 “ ¥

6. Dana je vrsta 3 (—1)"22. Ali je vrsta absolutno konvergentna? Ali je
n=1 \

vrsta konvergentna? R: vrsta ne konvergira, Nasvet: da pokazes, da vrsta

ne konvergira absolutno, uporabi kvocientni kriterij. Da pokaZes, da vrsta

ne konvergira, pokazi, da &leni vrste naraséajo.
)

7. Ugotovi ali je vrsta 1+ %% T i:'g-iﬁ: +... konvergentna in &e je, izrafunaj
njeno vsoto. R: %, Nasvet: vrsto zapisi kot vsoto dveh (konvergentnih)
geometrijskih vrst.

=]
. Ugotovi ali konvergira vrsta 3 %}i R: divergira, Nasvet: kvocientni
=],
kriterij. " :
) n
9. Ugotovi ali konvergira vrsta ) 5#:—. R: konvergira, Nasvet: korenski ali
¥ n=1
kvocientni kriterij. !
ODVOD ;
Poiséi odvode naslednjim funkcijam:
s
1. f(z) = %:(In2z —Inyz+ $); R: *In’z
- I g
2. f(z) = (arcsinz)®, R: 2 arcsin —m=—,

3

{ 1




3. f(z) = arctan ( ) R’ —;ﬁ

4. f(z) =6% R: 63 In6+3 .

5. f(z) = In(cos(z* + 47)), R: —(4z® + 4) # tan(z* A 1z)
6. f(z) = arctan(n * tanz), R: ormBrerors ‘

Poisci odvod (implicitno odvajaj) y':

b

1. sinz — cosy = 0, R: &8s

smx
—a¥
2. e®cosy — e¥sing = 0, R: SSousy—etcosz

€% siny1ev sing
3. ¥’ —2ye” +2zlny =0, R: 3‘1—;&‘%
Poisti odvod (logaritmi¢no odvajaj)) y
1. y = z%*, R: 20%% In(ze) \
2. y ="z, R: n*z(In(lnz) + ﬁ)
3. Poi&ei drugi odvod za funkcijo: y = (z — 2)e?®, R: 4€®*(2'— 1)
4. Poiséi tretji odvod za funkcijo: y = arctan £, a = konst, R: %‘f;—l

5. Pokazi, da funkcija y = (arcsin )? zados¢a enachbi (1 — z?y" — zy = 2.
Odvajaj parametricno podane funkcije:

1. z =acos’ p, y = bsin® p, R: — &

2. z = cost, y =t +sint, R: —fﬁ

UPORABA ODVODA .

1. Pokazi, da se krivulji y = z — 2% in y = 2% — z sekata pravokotno,

2. Poig¢i enacbo tangente in ena.ébo normale za funkcijo y = arcsin #51 v
scéiséu z abscisno osjo. R: y = -:r.— - yy=-2c42

3. Za kaksno vrednost konstante a seka sinusoida y = asin § os y pod kotom

i7Ria= 933@
) DIFERENCIAL X

1. Funkcija je podana z enaébo y = 422 — 22+ 3. Priz = 1 in Az = 0,1
izratunaj Ay — dy. R: 0,04

2. Krogu s polmerom 1 m povetamo polmer za 1 em. Za koliko se sprex‘neni
plogeéina? R: 0,0201x 3

3. Za koliko naj priblizno povec¢amo stranico ag = 20 em enakorobne pravilne
piramide, katere osnovna ploskev je kvadrat, da bi se prostornina poveéala.
za 15 em®. R: 0,05 em




